



Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА (fc-zenit.ru)

ЛУИШ НЕТУ: Мы — «Зенит», и мне это нравится

ПОРТУГАЛЬСКИЙ НОВИЧОК СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫХ
ПОЯСНИЛ КОРРЕСПОНДЕНТУ «ВП», ПОЧЕМУ
С НАШЕЙ КОМАНДОЙ НИКТО НЕ СПРАВИТСЯ

Защитник «Зенита» Луиш НЕТУ — один из тех, на кого в ответном матче с «Ливерпулем» выпала особая нагрузка: он держал уругвайца Суареса, успевая помогать своим партнерам по обороне на втором этаже. В эксклюзивном интервью «ВП» португальский новичок нашей команды, который всего три недели в «Зените», поделился ощущениями от игры с британцами, от петербургской обстановки и признался: в Северной столице у него есть все условия, чтобы стать выдающимся мастером.

— Луиш, поздравляю с выходом «Зенита» в следующий раунд. Согласны с тем, что такие поражения со «счастливым концом», какое потерпели сине-бело-голубые в Ливерпуле, дают футболистам больше в опыте и в мастерстве, чем иные разгромы команд-аутсайдеров?

— Полностью. Это отличный опыт — выдержать подобный натиск на поле, давление трибун — не сломаться, добиться нужного результата и пройти в следующий раунд.

— Исход двухраундового противостояния с «Ливерпулем» фактически решила одна-единственная ошибка Джейми Каррагера, который «привез» гол своей команде на «Энфилде» и который именно с «Зенитом» провел свой последний матч в еврокубках...

— Таков современный футбол. Тут все может решить одна оплошность. Игра настолько напряженная, класс команд настолько высок, что многое определяется везением. Кстати, на «Петровском» я в дебюте упустил Суареса. Если бы он забил тогда, судьбу двухраундового противостояния решила бы моя ошибка. Но мне повезло, а Каррагеру — нет (*смеется*).

— Вы провели свой первый гостевой матч за «Зенит». Какие ощущения? Насколько труднее команде пришлось по сравнению с игрой на «Петровском»?

— Игра выдалась весьма тяжелой. Мы знали, что у себя дома «Ливерпуль» — грозный соперник, сильные игроки, которые будут стремиться проявить себя, да еще сумасшедшая поддержка болельщиков. Но мы справились. Да, часто мяч был не у нас, «Ливерпуль» атаковал и атаковал, но мы выстояли. И что самое важное — прошли в следующий раунд.

— После того как Суарес забил третий гол и «Ливерпуль» начал затяжной штурм, что чувствовали защитники?

— Я не сильно волновался. Мы продолжали делать, что должны были. А в конце матча выдали лучшие двадцать минут за обе игры. Мы знали, как поступать с мячом, прессинговали, и у нас все получалось. Суарес сильно напрягал. Временами было очень сложно отобрать у него мяч. Но «Зенит» был единой командой. И мы победили.

— На «Энфилде» в «Зените» дебютировал Милан Родич, с которым вы вместе появились в питерской команде. После первой игры с «Ливерпулем» вы признались: вам очень помог Николас

Ломбертс, который постоянно подсказывал на «Петровском». Как зенитовцы поддерживали в этом матче Родича?

— Думаю, Милан в этом не нуждается. Он прекрасный футболист и отличный парень, говорит по-английски. Так что мы прекрасно понимаем друг друга. Он, как и я, дебютировал в еврокубках, и, надеюсь, таких матчей будет у нас много.

— С «Базелем» в следующем раунде «Зениту» будет, конечно, полегче?

— Это Лига Европы, а поэтому рассчитывать на слабых соперников не приходится. Но если мы будем в хорошей форме и покажем лучший наш футбол, то, думаю, пройдем дальше в Лиге Европы. Поэтому сейчас нам нужно отдохнуть, прийти в себя — и продолжать тренировки, много работать. Чтобы стать еще лучшей командой.

— Луиш, вы в «Зените» почти месяц. Насколько реальная обстановка оправдала ваши ожидания, с которыми вы ехали в Санкт-Петербург?

— В высшей степени! Прежде чем принять решение, я говорил с португальскими парнями, которые играют в «Зените». Они мне сказали: «Даже и не сомневайся. «Зенит» — отличное место для того, чтобы начать настоящую международную карьеру. А Санкт-Петербург — один из красивейших городов Европы». И это действительно так.

— И то, что в «Зените» выступают несколько португалоговорящих футболистов, помогло освоиться в команде?

— В «Зените» есть все, что может сделать из меня настоящего футболиста, игрока высокого уровня: уникальный главный тренер, прекрасные его ассистенты, великолепные условия для тренировок, отличная дружная команда. Немаловажно, что «Зенит» — клуб с большими амбициями, в каждом матче стремится только к победе. Ну а с вашим прекрасным городом, который я пока вижу в основном из окна автобуса или автомобиля, я познакомлюсь очень скоро.

— Языковой барьер вам не мешает?

— Нет. Взаимопонимание, в том числе на поле, с товарищами по команде установилось легко, поскольку большинство говорят по-английски. С Мистером и с Криштиу я могу говорить по-итальянски. Ну а с Данни и Бруну Алвешем — на родном португальском. Конечно, я еще не знаю русского языка — это создает некоторый дискомфорт. Но я постараюсь русский выучить.

Беседавал Борис ОСЬКИН

ЗНАЙ НАШИХ!

Сергей Семак пополнил семью «Зенита»

ПОЛУЗАЩИТНИК СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫХ
СНОВА СТАЛ «ЛУЧШИМ В МИРЕ ПАПОЙ»

Герой известной комедии восклицал: «А я готовлюсь стать отцом!» Правда, у него слова расходились с делом. А вот игрок «Зенита» Сергей Семак никому ничего не обещает, ничего не рекламирует в этом смысле, а просто тихо и стабильно делает свое дело. В минувшую пятницу он снова — уже в шестой раз — стал отцом. Анна, супруга Семака, подарила ему дочку, которую назвали Иларией.

В РОДДОМ Сергей примчался сразу после того, как команда вернулась из Ливерпуля, где проводила ответный матч 1/16 финала Лиги Европы против одноименной команды. Кстати, единственный гол, который «Зенит» забил в этой игре, можно сказать, «сделал» Семак. Именно он на 19-й минуте отнял мяч сначала у Джонсона, потом у Джеррарда, главной звезды мерсисайдцев, и в результате Халк воспользовался ошибкой защитника Каррагера, который неудачно откинул отскочивший от Семака мяч своему вратарю.

Сине-бело-голубые проиграли 1:3, но прошли в следующий раунд, так как выиграла первая команда со счетом 2:0. Если бы не забыли, то в той игре один из голов тоже забил Сергей Семак. Так что он успевает не только «в одиночку решать демографичес-

кую проблему в России», как выразился телекомментатор, но и в футбол играть. Причем играть так хорошо, что, говорят, Лучано Спаллетти, тренер «Зенита», не мыслит свою команду без Семака. Он говорит, что ему нужен не только футболист «у лавки», но и лидер, человек, которого все уважают. Семака в «Зените» уважают все. Сейчас полузащитник ведет переговоры о продлении контракта с питерским клубом. Что-то подсказывает: они завершатся успешно.

Многие, кстати, путаются, в какой же раз Семак стал отцом. Одни говорят — в шестой, другие — в седьмой. Путаница возникает из-за того, что Анна — вторая супруга Сергея Семака. Их любовь была страстной, заставила Сергея тяжело расстаться с первой женой Светланой. Впрочем, чувства, судя по всему, не ослабевают по сей день.

У Сергея и Анны — двое детей от первых браков (сын Семака — Илья, дочь Анны — Майя). Их совместные дети — Семен, Савва, Иван, Варвара и вот теперь Илария (древнегреческое имя означает «веселая»; считается, что его обладательница или обладатель — Иларий в мужском случае — получает с рождения большой запас жизненных сил, заряд бодрости, оптимизма, энергии, которого хватает на долгую жизнь).

— Обычно, когда у кого-то из игроков «Зенита» рождается ребенок, на тренировке Спаллетти выходит перед командой, говорит: «В нашей семье пополнение. Давайте поздравим этого человека». Или что-то в этом роде. Все игроки хлопают, — рассказал корреспонденту «ВП» пресс-атташе «Зенита» Евгений Гусев.

Чаще других на аплодисменты по этому поводу направляются Сергей Семак и Игорь Денисов. У последнего — четверо детей.

Андрей КОРНЕТОВ



Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА (fc-zenit.ru)

Сергей результативен не только на футбольном поле.

ШАХМАТЫ ДЛЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ

Под редакцией мастера спорта Юрия ФОКИНА

РЕШЕНИЯ КОМПОЗИЦИЙ

Этюд (26 ноября 2012 г.). 1. Лf6! Крc7 2. Cf3 Лe5 3. Л:f7 Крd6 4. g6 Лg5 5. g7 d2! 6. Крc3! Креб 7. Cd5! Кр:d5 8. Лf5! Л:f5 9. g8Ф с выигрышем.

Задачи и этюд 4 декабря:

Двухходовка: 1. Кd2. Трехходовка (белый ферзь на b4): 1. Крb1 e4 2. c4+, 1... Кg4 — любой ход 2. Ф:b5+, 1... Сb7 2. К:b5, 1... Сс6 2. Кс8. Четырехходовка: 1. Сb6 Лa7 2. Фf4! С:f4 3. Л:b4+, 1... Каб 2. Лf4! Л:f4 3. Ф:c6+. Пятиходовка: 1. Фh8 e4 2. e3 e5 3. В5 c4+ 4. Крb4, 1... Крd4 2. Фh1 e4 3. e3+ Крd5 4. Фd1+, 1... c5 2. Фа8+ Крd4 3. Фс6 d5 4. Ф:c5+. Этюд: 1. Кg5 Кf5+ 2. Кре5 К:h6 3. Крf6 Кg8+ 4. Крf7 Кh6+ 5. Крg6 с выигрышем.

Сегодня предлагаем решить шестое задание 51-го конкурса — двухходовку петербуржца П. Забирихина.

№ 6

Белые: Крg7, Фb3, Лe8, Лh4, Сb4, Сс2, Кс8, пп. b6, c5, d5 (10).

Черные: Крd4, Фh3, Лd1, Ca8, Cf2, Кf4, пп. b5, c3, d2, f3, f5, g5 (12).

Мат в 2 хода (2 очка).

